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$ir:h Gr*sçen vürstellen

l($ ¿lì rii.sserltrabsliü ¡i

i ,åt*llt,¡ur Tabulþ Fragrn mk Antw¿rrrtetr, .¿(J5ÈÌlnt11ðr1. Tcuscht eliA Ër*g¡orl Vtls.

SJas bedeutet
der Vorsate ¿'fulilltx¡

Wie vie! etuva ist'l tnl t/ì;h.çs*rl

[Jas sind etwa"iS*2Û
TrcPfen VlJas$er'

Der teusendste îei!:
I rnrn * 0,SS'i ¡n.
1 ms * ü,ûft1 s

Was passt arn besten?

¡1. Die Schweiz ist von
nach Süd ungefähr.".

30 knr trreit.

100 km breit,

300 km breit

1000 km breit.

It Die Länge des gesamten
Strassennetzes in der Schwei¿
betrágt ungefähr ...

700 km.

7 000 km.

70 000 km.

700 000 km.

{1 Die Lënge des gesamten
Bahnnetzes in der Schweiz
beträgt ungefähr ...

1 000000 km.

100000 km.

50 000 km.

50û0 km.
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ffi enå"1 r'¡er': ¡"1'¡ it ffi r*ssen

Gib die Werte irì der angegebenen Grösseneinlreit an.

1m fnrn

1rn ¡irn

1mm = Þm

s
^'li Schrei!:e mit Komrna (?0 crn = 0.2 m)

= 4o_o cfn

: cm = .. :.U-.... ^
32cm = 0 32

4t)

400 /(no17 =

0,1 r =

0,0CI1 r -
1kg =

ìg *

1g =

Íi 1km

1m

'l m

Lå thl N

401t

'it

1r

1dl w

t:

1,003 I

ks

ks

kg

s

mg

ug

4oo
/

4000
4üÐ
/qp40

dt

cl

rn

m1cl =

ern * 0,00"9_

8em = affi-
somm - /Pg
789 nr = 0.?Es

6oos = 0,5 ks

4.5 kg

0-,450 ks

46/oø kg

"0,'1.îo rl

4 g

102 nri 1,2 dr

krn !::

q.32
tn

m

m

km

km

m

m

1500s =

1509 =

15 t =

150 mg =

1500 mg =

432 cm =

È s,032 kg

43?o cm = !{3,2.A-" " nì

l?-çtm*.612... rn

320 crm - 92
soo r¡rrn = .0.., 9..

eooo prn = 0'Øg
t

¡ri '10'l I 1002 ml 1t,2 ol l1dt
0.,1022 0.42¿

,lot n/ = 40.2¿ ¿ /.2 dl < 4ooZul < 4.oto3 -( ¿ 44// < 4o41
302 mg 3,02? kg 0,032 g 322 s 0,03? r 3,02 g

0a < 3.oz 03¿t

i.i."-
Ùbermale gleiche Mengen ¡nit derse!ben Farbe.

1ks20 5dt

50 ml

805 cl

1,t2 g
l^'.\/t -ta¿'

5cl

1g 2t mg
tp:,,*

û,008 r

102ûg

0,5 II050 ml

--



.""" Gib die Werte ìn der angegebenen Grösseneinheit an.

i,, å*s *

Ëtg =

8ts *
','l' t s =

'lI k{'l -

¡1'ks =

Ét 750 rnl

m
3TS
8oo
450

bo

= 3/+

4nlooo

42s
42.5
250

]^ = 50

* j,|m *

'1.6' nr =
1.., *
È "' -
å. =

f r =

åt=
ll -B

$r=
Ir-
It=

42.5

3ô t., ml

dt

cl

ml

nnl

dt

cm

rfl

g

s

s

c

g

3
cm

dm

mm

mm

cm

m

ttt

km

4.

625.
4250

(.¡ v ) r t.+r,,.+a4.. a.y

çiO ¿¡e Werte rnìi Eekúrzten Erüchen an {Beispiol 496 ¡¡ = f fm),

75dt =

7,5 cl =

2,5 dl =

375 nrm =

87.5 cm =

87,5 m =

lDrn =

10mm =

t1,01 m =

ldm *

0.1 m =

4e7ç
40Ø

s 125m =
4/8 km * 12,5g =

3Z5g =

f375 g *
87,5 kg =

Te
1ø t/Bo

kgl

kg

kg

ì

kg li lkm =

./ t11

o,aqp_:l km

ü Gib die Werte in der angegebenen Grösseneìtrheit an.

¡\ 10t =

1kg = mg

100 kg Ò .400 t

dt

nrl

ml

{.' 100i =

1l=
101 =

330 ml =

0,33 I =

3,3 cll =

4t¡to
4o/ooo
o.33
3
o.33

o,1s = !4 on

10 rng = o o40 cls

o,o1s = .0.Mlol*,n
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I Gib die Werte in der angegebenen Grösseneinheit an

t, 1.1 = h

rntn

1t, = .........þ m¡n

th = s

tì. 2.25 h ã, 43r rn¡n

1d = ¿tttÐ 0,25h = 4l** min

5rnin = s

¿/a
1d * S6!Wg- $

2,bd= 6-O h

h 4I

4 Í'rì I l1

mtn0,75 h =
trî 10 min = h

[tt. 6o = 4ïtlo 2,1. 60.þ a /ttç0.f,12 =
Stelle dir eine Schnr-¡r von 1 m Länge vor.
.1," Dtl schne¡dest die Schnur in zwei gleich lange Stú{,"ke. Dann halbierst du die Stücke wieder

und die erhaltenen stiicke nochmals. wie lang ist nun ein einzelnes sti¡ck?
# \l/ie lang sind die Teile, naclrdem du die schnu¡'stücke zwarrzigmal halbiert hast?
{: W¡e oft müsstest du mindestens halbieren, bis die Stücke kürzer els 1 rlm sirrtl?

t

I

4

8 Stth t Å'q'& (s, = 42.5cw:

r/h;f TR

4n

m /
220 4 tokttfiê

m U 0. æotuo bl m k /'l

x= 4ox
pnbiaa

/

øtsLx
ii: t.:i.it:t'iitti?.ît^L,i'ttgrl*;äíA+arr4 iil;i:3 Þ';$+¡is+ì - i::,::,tt. t:ti.íli:i!*:!l

2-x = 0. cx.t¿

-x.lo¡2= tr-J

X þ40
O.c*¿



$ ¡r, Schätze zuerst die Grösse aller Flächeninhalte A dieser reçhtwinkligen Figuren in c
t? Miss danrr die Seitenlängen und berechne die Flächeni¡rhalte. Vergleiche clas Ergebnis

mit deiner Schàtzung,

Figur'l br^
inaiu¡awll
l, c*nt . \c,un =48a*rLßw

Schätzung: [ =

Berechnung: A =

Schätzung: A =

Bsrechnung: A =

Schlitzung: A =

Berechnung: A =

Sch8tz-ung: A =

Barechnung: A =

-

Lorn

l\
\

R
\

S

Figur 2

Figur 3

8,^
inâiuìdru,((!* han = '16 ou,rnîAtt -

tt

tl,n

b^

inÅividu.U,

Lan

Figur 4 \w,
L*i i 4c*'t

2n
hf*
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d.,, Besti¡nme die Ëlåcheninhalte A dieser rechtwinkligen Figuren.

Figur 1 Figur ?
42nt

'i {l rn 20 rn

A=

Fi$ur 3
600 m

2n- 49n= 66uL p{ Aouu: N^ :
4d?X2 mL - 2

5tl rn

Figur 4

30 cm

35 cnr

7lh't

B0m

40 cnr

4o

lü nr

150 1{Ò

150 tn

150 m

f-4á -4-

cm

30cq' lø^-3îc- = \2tWcwl

@
4t 4t

m
r

25
35 rn

lSrn

A*

Krirpor 3

\l0n' 4f0n - SØn,;ilp- A = tnA : 4fU + gou .lo* t 4f,q. ,fhu

= t¡TitøouL- aioo wL- Xotocou2-36otwn4 = 4200ht2 t éØn2 +410u2

".J Bestirnme das Volunren V dieso¡' l.echtwinkligen Körper.

Ktirper I Kürpsr z
5 r:nr

5

v = {_C*o., It*t = 5,0cn3

2cm

6A
Kôrper zt

l6

l5 nr

10 rn

/1O

4{n. tu'40 a a loq'ßu'Tuu¡
u= S0ø: IlT4 f b&þ'.locn '4oca"

= bot W *r3 + 42 | cxlOarnS = ?2'tü,1rng
= 42tn u5 + flto,ns = 4|6ong

150nr

300 nr

h@

20 cm

-
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$ì:'
\."$ Der Flåcheninhalt dieser Figuren ist im

¡I Bestimme die gesamte Oberfläche S und das Volt¡metr V dieser Ou¿der.

0uader I Ouador 2

40 crn

80 crn

7û cm

1 ¡rr i)0 r'rtn
çm 0n

s= tLcufu'|Y-'| "@u=

* Zoichne weitere Ouader und schreihe di en

Kontrolliert euclr gegenseitig. !

.2+ .?ûcq.2 + tou'lo'^ '2

v = KIMßIg: qpgr:hb'tlØcqs V = dþI\ø¿,.fum, þcn
tä Erfinde weitere solche Aufgaben. l-öse sie. Tausche sie ntlt Kolleginrren oder Kollegen aus"

=4'ø¡! uttzcr"t
= 4Ø8 olus
= 4.Øtm3

dazl¡. Bestimme eiie Ober{läche S und das Voh¡¡nen V"

,t\ Die Figur ist ein Rechteck, Eine Seite ist 4 cm lang.
H Die f-igur ist ein Rechteck. Eine Seite ist 10 cm lang.
C Dio Figur ist ein Quaclrat.
f.l Skizz¡ere weitere rechtwinklige Figuretr mit der Fläche 36 crn?

und tausche sie mit Kolleginrren und Kollegen aus.
@ ge,^': 4oaol = W
@W= ha,uæ;¡ g

Beslirnme die fehlende Seite'

g

.t

36t:' |c,'t - Xou

oq.6cut
{"crrf isl I

Das Volirrrten dieser Ouader betràgt imrner 216 cm3.
¡:r, Eine SeÍte ist €ì cm lang und eine zweite Seite ist 12 crrr lang.

Berechne die Länge der dnitten Seite.
9Ìï Ëine Seite ist I cm lanç und eine zweite Seite ist 2 cm lang.

Berechne clie Länç¡e der dritten Seite.
f.: Alle Seiten sirrd gleich lang. Berechne die Seitenlänge.

ü:d,¡,,ùiill

(Ð 2Åbcng . bcnt : 4?.c"*t = 9u,'\-/ 

-9l6ng,8u¡: 0a4 ' 43.íc'*t

UL,Å = L, tttciL brn. 6^. 6*
= 2,[6 ca] fôl.

{lu ffìÎ

lt¿s ¡ ît¡ttt lù'ttr| u'4s 216"'?t''
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Tünnre han¡en nach ÅngÈchÉeffi KV (¡ìêirsnânsrùhtanr spwio Kû¡rkr$c¡niâriîü *luou **it.üi"ii,
Auf dem 3-mal-3-Feld stehsn neun Iürme dor Höhe 1, 2 odor S.
Die vìer Seitçnansichten sehen so .et"¡s:,

von Norden von 0sten von Süden von Westen

Der Grundrissplan clazu sieht so aus; Þas Gebäude dau u sieht so aus

N

W Ð

s

Analysiere die Seitenansichten auf <Jer Kopiervorlage und baue rlie
entsprechenden neun Türme" Úbertrage jeweils eiie neun Zahlen auf dan Grunrtrissplan.
Achtung; Manchmal gibt es mohrere Lösungen.

ii:r S**lmsthe¿.¡ rt+f Ia¡*ç * Fl#+*.ren il ì-*d x*r*lÍr¡nrw¡"¡ x

3 1 2

1 2 ,|

3 2 1


